

# 習近平同沙特國王通話 盼各國遵從世衛意見

香港文匯報訊 據新華社報道，6日晚，國家主席習近平應約同沙特國王薩勒曼通話。

## 中國有信心打贏疫戰

習近平指出，在中國抗擊新型冠狀病毒肺炎疫情的關鍵時刻，國王陛下和沙方多次表示予以中方堅定支持，充分體現了中沙兩國的真摯友誼和全面戰略夥伴關係的高水平，我對此深表讚賞。中方願同沙方相互支持彼此核心利益和重大

關切，推動雙邊關係得到更大發展。習近平強調，疫情發生以來，中方舉國行動，全國上下一心，全力應對，採取了最徹底、最嚴格的防控舉措，打響了一場疫情防控的人民戰爭。目前，我們的防控工作正在取得積極成效。中國有強大的動員能力，有應對公共衛生事件的豐富經驗，有信心、有能力打贏這場疫情防控阻擊戰。中方採取的強有力措施，不僅在對中國人民健康負責，同時也是對世界公共安全的巨大貢獻。希望各國及時

了解和遵從世界衛生組織關於旅行和衛生的指導意見。中方高度重視在華沙特人等所有外國公民的健康與安全，會繼續採取有效措施，保障好他們的工作和生活條件。中方將繼續本着公開、透明的態度，同包括沙特在內的各國一道，共同有效應對疫情，維護世界和地區公共衛生安全。

## 沙方高度讚賞華措施

薩勒曼代表沙特政府和人民向中國正在進行的

抗擊新型冠狀病毒肺炎疫情鬥爭表示堅定支持，對疫情造成的損失向友好的中國人民表示慰問。薩勒曼表示，沙方高度讚賞中國政府為應對疫情採取的有力措施，相信中國一定會取得抗擊疫情的勝利。沙方高度重視同中國的全面戰略夥伴關係，在任何情況下都將同中方堅定地站在一起。在當前中國面臨困難之際，沙方願全力以赴，向中方抗擊疫情提供支持和幫助。沙方期待同中方加強友好合作。

# 中方回應「多國中斷對華航班」：製造恐慌 嚴正交涉 華民航不會停 力接國民回家

## 抗擊 新型肺炎

香港文匯報訊 據新華社報道，針對有個別國家官員建議本國公民盡快離開中國，擔心中國將進一步採取旅行限制，未來數周難以保證搭乘商業航班飛離中國，外交部發言人華春瑩6日表示，這種說法完全是臆測。中國民航不會停航，希望各方不要過度反應。她同時表示，中方將繼續盡一切努力把滯留海外的中國公民接回家。

華春瑩在當日網上例行記者會上說，新型冠狀病毒感染的肺炎疫情發生以來，中國政府始終高度重視中國人民和在華外國人的生命安全和身體健康，採取了最嚴格、最全面的防控措施，很多舉措遠超世衛組織建議和《國際衛生條例》要求。

## 力減機上傳播 促勿過度反應

她表示，目前在華外國公民的安全、健康和生活是有保障的。中國民航也已採取多種有效措施，保障國際航班旅客的安全健康，最大限度減少疫情通過航空器傳播。「我們希望各方冷靜、理性、客觀地看待疫情及中方防控工作，不要過度反應。」

華春瑩說，由於一些國家不尊重世衛組織專業權威建議，不遵守國際民航組織公告，採取斷航等極端限制措施，導致一些中國公民滯留海外。中國政府高度重視和關心，外交部與中國駐外使領館積極協助他們通過改簽機票、中轉他國等方式回國。同時，正緊急協調爭取通過恢復復航等方式協助滯留人員回國。

## 斷航無助防疫 促遵世衛建議

針對一些國家採取極端限制措施中斷與中國之間的航班，華春瑩表示，中方對有關國家無視世衛組織專業權威建議、不遵守國際民航組織的公告表示不滿和反對，已向有關國家提出嚴正交涉。她指出，有關做法不僅無助於防控疫情，反而人為製造恐慌，嚴重干擾國際正常人員往來與合作，干擾國際航空運輸市場秩序。

華春瑩說，新型冠狀病毒肺炎疫情發生後，中方採取了最徹底、最嚴格的防控舉措，防控工作正在取得積極成效。世衛組織高度讚賞中方應對疫情的有力舉措，多次強調不贊成甚至反對對中國實施旅行和貿易等限制。針對一些國家採取斷航等過度反應措施，國際民航組織也發出公告，強烈敦促各國遵循世衛組織建議。

她表示，中方敦促有關國家謹慎考慮，不要過度反應，從維護雙邊交往合作大局出發，不要限制雙方航空公司運營航線航班，按照世衛組織和國際民航組織的建議立即修改政策，糾正做法，以實際行動體現對中國抗擊疫情的支持。



中國外交部發言人表示，中方將繼續盡一切努力把滯留海外的中國公民接回家。圖為獲中國政府包機從日本接回的湖北同胞與機組乘務人員合影。

## 中國包機接回國民情況

日期	航空公司	起飛地點	接回人數*
2月5日	中航集團	日本大阪	223人
2月3日	東方航空	越南胡志明市	131人
2月1日	南方航空	泰國布吉	89人
2月1日	春秋航空	日本東京	111人
1月31日	廈門航空	泰國曼谷	76人
1月31日	廈門航空	馬來西亞哥打峇魯	123人

\*註：接回遊客均為湖北籍 資料來源：新華社及香港文匯報資料室

香港文匯報訊 據新華社報道，外交部發言人華春瑩昨日表示，經向有關部門了解，截至6日中午，共有19名在華外國人確診患有新型冠狀病毒感染的肺炎，其中2人已治癒出院，17人正接受隔離治療。

華春瑩在當日網上例行記者會上說，中方始終將中國人民和在華外國公民的生命安全和身體健康放在第一位，投入大量醫療、生活等資源同疫情作鬥爭。

她說，對於在華外籍人士，特別是在湖北武漢外國公民的合理關切和訴求，中方始終高度重視，積極採取有效舉措努力加以解決。中國各個地方和部門為在華外國公民及時提供疫情信息和相關諮詢，加大多語種疫情防務信息推送。

**加強保障外國公民**

華春瑩說，外交部及有關地方政府為外國駐華使領館舉辦疫情防務情況通報會，及時回應外方關注的問題。湖北省着力強化外國人的防疫救治，按照分級診療工作機制和加強網格化防控工作的要求，做好外國患者就診引導服務工作。中方加強了對外國公民的保障和幫助。很多地方省市都將當地外國人納入基層政府和街道社區工作機制，保障其在生活、防疫、治療等方面需求，對居住地的外國人採取幫扶措施。很多在華外國人士都對中方的關心、幫助以及採取的積極措施表示讚賞。中方將繼續關心本國公民一樣，關心在華外國人士的安全與健康，保障他們的生活與工作條件。

**19名在華外國人確診 中方：始終高度重視**



留在武漢工作的法國全科醫生克萊因在家整理自己的醫療包。

# 法國醫生留漢「戰疫」：備好香檳 待妻歸來

**特稿**

菲利普·克萊因 (Philippe Klein)，一位目前在武漢工作的法國全科醫生。

在其位於漢陽區住所，數個封上口的黑色塑料袋堆於門前等待回收，裡面裝着克萊因這些天使用過的防護衣和口罩；醫療物資攤放屋內走廊兩側，空蕩的廚房酒吧台上一瓶未開封的法國香檳格外顯眼。

「買好這瓶酒就放在那，等這場疫情結束我的太太回到身邊，與她一同打開慶祝。」近日，中新社記者赴約對克萊因專訪。目前，他的妻子身在法國，正等待疫情過去回武漢團聚。

**門診停開 自發上門診症**

去年12月，武漢出現新型冠狀病毒肺炎疫情。隨形勢發展愈加嚴峻，在漢工作生活的許多法國公民相繼離去。克萊因卻毅然決定留下來。

「回到法國我什麼也幹不了，我是一名醫生，武漢是我工作的地方。」他透露，實際上，因各种原因留漢的外籍人士還有相當數量。

來武漢工作六年，這位全科醫生任職武漢協和醫院的國際門診部，主要為在漢外籍人士提供服務。疫情發生以來，為防止交叉感染，該醫院國際門診暫停營業。

但克萊因並未放假，而是每日穿戴全套防護裝備自駕往返武漢三鎮，在中國同事的線上協助下為有需要的外籍人士上門看診。

**堅守崗位 挺武漢撐下去**

每日接觸各式疾病及病患，克萊因清楚新型肺炎的危險性。「在此工作既是職責所在，也是職業要求。即使這份工作只是抗擊疫情戰線上的一個小崗，那也是我所能做的支持武漢市民撐下去的一種方式。」

「武漢是一座大城市，經過了這些年努力也正在成爲一座越來越好的城市。」第一次看到不明原因肺炎在武漢被發現的消息，克萊因首先想到，「接下來全世界都要開始關注和議論武漢了。疫情對我來說，是一件難過的事。」

**面對困境 呼籲耐心等待**

他說，武漢1月23日「封城」後，外籍人士中間出現了一定程度的擔心情緒，但大部

分人都遵照有關部門安全建議留在住所內。直到現在，武漢雖然還處在特殊時期，在漢外國人也沒有擔心基本生活供應。

「關於這次新病毒，人類所知甚少，我們現在能做的只有等待、耐心地等待。」聊天的過程，克萊因不斷強調希望在困難時刻多發出一些積極的聲音，「這是我面對人生困境的方式。」

他提到，許多專家學者正在夜以繼日地投入工作，中國科學家對於新型肺炎的認知進度要遠快於17年前認識「非典」。中國其他省份乃至世界多個國家已向湖北伸出援手，相信不管是醫療物資還是醫護人員的緊缺都是暫時的。

克萊因同時指出，導致新型肺炎這一級別疫情發生因素有很多。通過應對突發性公共衛生事件，武漢完全可以藉此機會積極城市治理上的諸多經驗並在未來加以運用。對於從立法根源層面解決非法販賣野生動物等問題，他亦表示正逢其時。

採訪結束，克萊因與記者在社區門口道別，轉過身去已近傍晚。他再一次迅速備好應急裝備前往武昌，服務當天的最後一位病患。



克萊因與家人的生活照。



克萊因家人此前在武漢留影。



克萊因(左一)與同事們在開診。